

郑州日报

ZHENGZHOU DAILY

权威决定影响 品质引领未来

2014年3月

14日

星期五

农历甲午年二月十四

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第12800号

今日16版

http://www.zynews.com

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏南风3级 温度 最高18℃ 最低6℃ 降水概率5% 新闻热线:67655555



十二届全国人大二次会议闭幕

习近平李克强俞正声刘云山王岐山张高丽出席 张德江主持

会议表决通过关于政府工作报告的决议、关于全国人大常委会工作报告的决议等

新华社北京3月13日电 第十二届全国人民代表大会第二次会议在圆满完成各项议程后,13日上午在人民大会堂闭幕。

今天的大会应出席代表2983人,出席2910人,缺席73人,出席人数符合法定人数。

闭幕会由大会主席团常务主席、执行主席、全国人大常委会委员长张德江主持。

习近平、李克强、俞正声、刘云山、王岐山、张高丽和大会主席团成员在主席台就座。

大会主席团常务主席、执行主席李建国、王胜俊、陈昌智、严隽琪、王晨、

沈跃跃、吉炳轩、张平、向巴平措、艾力更·依明巴海、万鄂湘、张宝文、陈竺在主席台执行主席席就座。

上午9时,张德江宣布大会开始。会议经表决,通过了关于政府工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定国务院过去一年的工作,同意报告提出的2014年工作总体部署、主要任务和重点工作,决定批准这个报告。

会议表决通过了关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划的决议,决定批准关于2013年国民经济和社会发展计划执行情况与2014年国民经济和社会发展计划草案的报告,批准2014年

国民经济和社会发展计划;表决通过了关于2013年中央和地方预算执行情况与2014年中央和地方预算的决议,决定批准关于2013年中央和地方预算草案的报告,批准2014年中央预算。

会议表决通过了关于全国人大常委会工作报告的决议。决议指出,会议充分肯定全国人大常委会过去一年的工作,同意报告提出的关于今后一年的主要任务,决定批准这个报告。

会议经表决,通过了关于最高人民法院工作报告的决议、关于最高人民检察院工作报告的决议,决定批准这两个报告。

会议表决通过了关于确认全国人大常委会接受王晓、陈斯喜辞去全国人大常委会委员职务的请求的决定。

大会完成各项议程后,张德江发表讲话。他说,十二届全国人大二次会议充分发扬民主,严格依法办事,凝聚了共识,明确了任务,坚定了信心,必将进一步鼓舞和动员全国各族人民更加奋发有为地投身坚持和发展中国特色社会主义伟大事业。

张德江指出,会议期间,代表们肩负全国各族人民的重托,认真履行宪法和法律赋予的职责,围绕大局、讲求实效、畅所欲言、集思广益,使会议批准的报告和通过的决议充分体现了党的主张

和人民意志的统一。

张德江说,代表们一致认为,2013年是很不平凡的一年。我国社会主义经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设取得令人瞩目的重大成就,实现了贯彻落实党的十八大精神第一年的良好开局。成绩来之不易。这是以习近平同志为总书记的党中央科学决策、正确领导的结果,是各级国家机关依法履职、努力工作的结果,是全国各族人民团结奋斗、顽强拼搏的结果。代表们强调,在新的一年里,我们要切实把思想和行动统一到中央的决策部署上来,认真贯彻落实本次会议精神和坚持稳中求进工作总基调,把改革创新贯穿于经济社会发展各个领域各个环节,实现经济持续健康发展和社会和谐稳定,全面完成今年经济社会发展和全面深化改革各项目标任务。

张德江指出,全面深化改革,是时代赋予我们的光荣任务。我们要全面贯彻党的十八大和十八届二中全会、三中全会精神,学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,牢固树立进取意识、机遇意识、责任意识,紧紧依靠人民推动改革,坚定改革信心,把握改革方向,凝聚改革共识,抓好改革落实,一步步把改革蓝图变成现实,谱写改革开放伟大事业历史新篇章。

(下转二版)

对腐败分子腐败行为「零容忍」

谈马航失联
只要有一丝希望,绝不放弃搜救

谈金融风险
不能把今天的“垫脚石”变成明天的“绊脚石”

谈周边四邻
扩大利益交汇点,缩小矛盾点,和睦相处,造福民众

谈市场经济
让市场主体“法无禁止即可为”,让政府部门“法无授权不可为”

谈GDP
不片面追求GDP,但需要贴近老百姓的GDP,提高质量效益、节能环保的GDP

谈中美关系
不冲突、不对抗、相互尊重、合作共赢

谈深化改革
释放改革红利,让广大人民群众受惠,我们又无反顾

谈住房改善
千一寸胜过说一尺

谈民生保障
保基本、兜底线、促公平

据新华社北京3月13日电 十二届全国人大二次会议13日上午在人民大会堂举行记者会,国务院总理李克强应大会发言人傅莹的邀请会见中外记者,并回答记者提问。



马航失联飞机上的154名同胞牵挂着亿万中国人的心,只要有一丝希望,我们绝不放弃搜救!

美国有线电视新闻网记者:我的问题和失联的马航飞机有关。首先借此机会对于机上的乘客、机组人员以及他们的家属表示同情。大家都在急切地等待飞机的有关消息。请问,中国政府在民用、军事以及卫星获取图像等方面,采取了什么措施来全力参与失联飞机的搜救行动?这起事件是否对中国的对外开放政策和海内外的旅游业产生影响?中国将采取什么措施确保国内以及海外中国公民的安全?比如中国政府是否会考虑进一步加强已十分严格的安保措施?

李克强:马航失联飞机上有239名乘客,其中154名是中国同胞,他们的亲人心急如焚,他们的生命安全牵挂在心,我们也在急切地盼有消息,哪怕是一丁点好消息。

中国政府已经启动了全面应急和搜救机制,现在到达相关海域的

有8艘中国舰船,还有一艘正在驶向相关海域;我们还动用了10颗卫星进行信息技术支持,有任何疑问都不能放过。

昨天我和在前方的中国一艘搜救船船长通话,请他们尽力、再尽力,我们对卫星图像上发现的一些疑点,也在尽力地进行辨认。这是一场国际大搜救,有诸多国家参与了搜救。我们也要求有关方面加强协调,并且一定要找到马航的失联客机,查明原因,妥善处理相关各方面的事宜。只要有一丝希望,我们绝不放弃搜救!

至于问到中国的开放政策会不会变?不会!会继续开放,会有更多的中国公民走出国门。这会增加政府的责任,政府要尽职尽责,尽自己最大的可能,通过加强国际合作,来确保在海外中国公民的生命安全。

对于中国的航班安全工作,我们一直不敢放松,人命关天啊!

对于“影子银行”等金融风险加强监管,我们不能把今天的“垫脚石”变成明天的“绊脚石”

英国金融时报记者:国际市场高度关注中国金融和债务问题,认为这是全球经济最大的风险之一。请问中国政府将如何应对这些问题?是否愿意看到出现金融产品违约的情况?

李克强:关于对中国经济有风险,甚至还有些不看好的报道,我也看到了,类似的报道可以说似曾相识。去年就有对中国经济下行的担心,但是我们就是在这样的背景下,顶住压力,完成了全年经济主要预期目标。

对金融和债务风险我们一直高度关注,去年在经济下行压力加大的情况下,我们果断决定全面审计政府性债务,这本身就表明我们勇于面对。审计结果已如实地对外公布,表明债务风险是总体可控的,政府的债务率在国际公认的警戒线以下,大多数债务还是投资性的。但我们

不能忽视其中存在的风险,正在加强规范性措施,包括采取逐步纳入预算管理,开正门、堵偏门,规范融资平台等措施。

对于“影子银行”等金融风险,我们也在加强监管,已经排出时间表,推进实施巴塞尔协议III规定的监管措施。我在两会期间参加一个代表团的审议,有来自银行界的代表问我,是不是资本充足率的要求偏高了一些?我们还是发展中国家,但是我想我们只能这样做,我们不能把今天的“垫脚石”变成明天的“绊脚石”。

至于你问我是不是愿意看到一些金融产品违约的情况,我怎么能愿意看到呢?但是个别情况确实难以避免,我们必须加强监测,及时处置,确保不发生区域性、系统性金融风险。

(下转四版)

为民务实清廉

扎实开展群众路线教育实践活动

本报讯(郑州报业集团全媒体记者 刘俊礼 王继兵)3月12日至13日,我市组织市、县、乡、镇四级党员领导干部集体参观焦裕禄纪念馆,并在省委党校进行集中学习。省委常委、市委书记吴天君强调,要以焦裕禄为镜子,坚持“六问六带头”,以实际行动树立起党员领导干部“六种形象”,即政治坚定、服务群众的形象,真抓实干、乐于奉献的形象,敢于担当、锐意进取的形象,求真务实、科学发展的形象,艰苦奋斗、勤俭节约的形象,为人正派、廉洁奉公的形象,切实发挥好示范带动作用。

省委第一督导组副组长、省政协副主席、党组副书记靳绥东、督导组副组长、市人大常委会民族侨务、外事工作委员会副主任王流章等出席会议。王璋、胡荃、王林贺、李公乐、郭锦昌、孙金献、刘贵新、王哲、薛云伟、王跃华、黄保卫、张建慧以及在郑的副厅级以上党员领导干部参加活动。

12日上午,市、县、乡、镇四级党员领导干部怀着无比崇敬的心情来到焦裕禄烈士墓前,举行了简洁而庄重的拜谒焦裕禄仪式,仪式由市委副书记王璋主持。吴天君代表市四大班子向焦裕禄烈士墓敬献花篮,深切缅怀焦裕禄同志。随后,参加活动的党员领导干部参观了焦裕禄纪念馆,深入了解焦裕禄生前事迹,现场感悟焦裕禄精神。

集中学习期间,市、县、乡、镇四级党员领导干部吃住在学校,从白天到晚上日程安排得满满当当,先后聆听了省委党校郭献功教授所作的《中国共产党的群众路线》专题辅导报告,观看了十八大新党章电视专题片,分组学习了习近平总书记、郭庚茂书记关于开展党的群众路线教育实践活动的重要讲话精神,认真研读《论群众路线——重要论述摘编》、《党的群众路线教育实践活动——学习文件选编》等书目,深刻领会,充分讨论,深入交流,学风浓厚,气氛热烈。

在学习交流时,吴天君指出,全市党员干部要深刻把握焦裕禄精神实质,学习弘扬焦裕禄同志的公仆精神、奋斗精神、求实精神、大无畏精神和奉献精神,大兴服务群众的之风、艰苦奋斗之风、求真务实之风、敢于担当之风和清正廉洁之风,要以焦裕禄为镜,围绕“六问”反思查摆问题,一问是否像焦裕禄那样,想群众之所想,急群众之所急,当好人民的公仆;二问是否像焦裕禄那样,深入基层、深入群众,摸清实际情况,找出解决问题的有效办法;三问是否像焦裕禄那样,敢于知难而进,迎难而上,勇于担当、善于担当,不图名不图利;四问是否像焦裕禄那样,始终坚持一切从实际出发,实事求是,遵循规律,勤奋工作;五问是否像焦裕禄那样,坚持厉行节约、艰苦朴素,勤俭办一切事情;六问是否像焦裕禄那样,模范遵守各项廉政规定,真正照出差距,照出问题,照到思想深处。

吴天君强调,要坚持“六带头”贯穿始终,突出“三个围绕”、“四个抓”、“六种形象”,切实发挥好示范带动作用。“三个围绕”,即围绕群众生活的服务、经济社会发展的服务、维护群众合法权益的服务查找工作问题,围绕工作问题查找作风问题,围绕作风问题查找整改。“四个抓”,即抓好个性问题的立行立改,抓好共性问题的专项治理,抓好群众期盼解决的事实,抓好一批本地区本单位促进改革发展稳定的大事,树立“六种形象”:即政治坚定、服务群众的形象,真抓实干、乐于奉献的形象,敢于担当、锐意进取的形象,求真务实、科学发展的形象,艰苦奋斗、勤俭节约的形象,为人正派、廉洁奉公的形象。

在集中学习、充分交流的基础上,13日下午,市委召开常委会,通报市委常委会“先行一步”蹲点调研征求意见情况,交流学习心得体会,集体查摆在“四风”方面存在的突出问题。

(下转二版)

以焦裕禄为镜子 坚持「六问六带头」 用实际行动树立领导干部六种形象

靳绥东出席会议并讲话

吴天君在市、县、乡、镇四级党员领导干部群众路线教育实践活动集中学习时强调

焦裕禄精神的时代价值

郑重

每个人,都有自己的精神偶像,其肩负和承载的,是一代人的公共记忆与灵魂坚守。总有一些时代人物及其代表的时代精神,随着时间的河流,每思每忆,仍能引人深思、给人力量、催人奋进。

焦裕禄,无疑是当之无愧的代表,是永不过时的楷模。到今年,焦裕禄已离开我们50年了。半个世纪的峥嵘岁月,半个世纪的沧桑桑田,焦裕禄的感人事迹和崇高精神,仍时时鼓舞和激励着我们。

“弘扬焦裕禄精神,做为民务实清廉表率”,具体到省会郑州,在扎

实推进第二批党的群众路线教育实践活动之际,更多思考、更多发掘、更多开拓焦裕禄精神的时代价值,之于改进党风、政风与民风,之于密切党员干部与人民群众关系,之于促进经济社会各项事业发展,无疑仍有非比寻常的现实意义。

不错,和50年前相比,现实世界以及人们的精神世界,已发生翻天覆地的变化。转型期社会,思想多元和价值多元,是不容忽视的现实存在。但,无论时代怎么变化,焦裕禄精神永存,其思想的光芒,仍然焕发着璀璨光芒和迷人魅力。

延续第一批活动成功开展的效果,持续开展群众路线教育实践活动,对郑州市党员干部而言,就是要以焦裕禄精神为旗帜、为镜子、为标尺,坚持“六问六带头”,在对比参照中,在扪心自问中,在深刻反省中,不断思考、不断发掘、不断开拓焦裕禄精神的时代价值,以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,以胸襟百年、勇立潮头的气魄,以苦干实干、分秒必争的干劲,坚持“三大主体工作”格局,持续推进以航空港实验区为统揽的郑州都市区建设。

(下转二版)